
 
 
 
 
 
 
 

Répondez aux questions suivantes dans votre GoogleSite. À tout moment, vous pouvez 
revisionner la VIDÉO 51 pour obtenir les réponses voulues. 
 

1) Que représentent le quadrant 1 et le quadrant 3 de ce graphique ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Quadrant 1 : Ici se trouvent les pays avec un haut revenu par habitant (axe horizontal) 
et une haute espérance de vie (axe vertical). Un pays dans le quadrant 1 voit donc sa 
population riche et en bonne santé (par rapport au reste du monde). 
 
Quadrant 3 : Ici se trouvent les pays avec un faible revenu par habitant et une faible 
espérance de vie. Un pays dans le quadrant 3 voit donc sa population pauvre et en 
mauvaise santé (ou avec des mauvaises possibilités de soins). 
 

2) Quel était en 1810 le quadrant le plus occupé ? 
Il s’agissait du quadrant 3 : pauvre et en mauvaise santé. 
 

3) En 2009, quels pays ne sont pas encore parvenus au quadrant 1 ? 
Il s’agit, en grande majorité de pays d’Afrique subsaharienne. On dénombre aussi 
quelques pays asiatiques (notamment ceux du Sud-Est asiatique). 
 

4) Pourquoi n’y a-t-il, tout au long de l’animation, pas vraiment de pays dans les quadrants 
2 et 4 ? 
Cela signifie qu’il existe un lien continu entre le revenu/hab et l’espérance de vie, 
comme le montre Hans Rosling avec une flèche diagonale en fin de vidéo. On appelle 
cela une corrélation. Il n’est pas vraiment possible, à de rares exceptions près, qu’un 
pays fortuné voie sa population ne pas en bénéficier et rester en mauvaise santé (sauf 
en cas de dictature et de non-redistribution des revenus à la population). À l’inverse, il 
faut une population en bonne santé et de bonnes conditions de travail pour faire 
tourner l’économie d’un pays. 
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5) Quelle était la plus haute espérance de vie en 1810 ? 
Il s’agit du Royaume-Uni, avec une espérance de vie légèrement supérieure à 40 ans... 
Ce qui demeure malgré tout très faible, vous en conviendrez... J 
 

6) Décrivez la situation de chaque continent en 1948, après la Seconde guerre mondiale. 
Les pays d’Europe et d’Amérique ont déjà pu bien se développer, notamment grâce à 
leurs industries. À l’inverse, les pays d’Afrique et d’Asie ne se sont que très peu 
développés depuis 1810. Les pays arabes semblent gagner en revenu/habitant, mais 
cela ne se traduit pas encore vraiment par une augmentation de l’espérance de vie, 
notamment parce que les bénéfices issus de la production de pétrole restent entre les 
mains des exploitants, ce n’est pas l’Etat qui peut en disposer. 

 
7) À partir de 1990, quels sont les pays qui se développent le plus ? Pourquoi n’est-ce pas 

l’Europe ? 
Il s’agit de l’Asie et, dans une moindre mesure, de l’Afrique subsaharienne. L’Europe, 
déjà bien installée, ne parvient pas à se développer encore davantage, c’est le 
phénomène du « plafonnement », déjà observé dans la PRATIQUE 33. 

 
8) Dans la vidéo, Hans Rosling relève plusieurs éléments qui influencent le 

développement des pays. Classez-les en 2 catégories : les éléments qui influencent 
positivement le développement d’un pays, et les éléments qui influencent 
négativement (ou qui empêchent) le développement d’un pays. 
 

Éléments positifs Éléments négatifs 
Révolution industrielle Guerres / guerres civiles 
Découverte de richesses (p.ex. pétrole) Épidémies / SIDA 
Proclamation d’indépendance Dépressions économiques 
Entraide humanitaire / économique  
Technologies propres, « vertes »  
Paix  

 
 

9) La vidéo se termine en 2009. Mais qu’en est-il actuellement ? À vous de mobiliser vos 
connaissances : citez 3 pays qui ont dû encore se développer et trois pays qui ont dû 
chuter depuis 2009. 
 
3 pays en développement : vous pouvez ici citer les BRICS ou les BRICS+ : Brésil, 
Russie, Inde, Chine, Afrique du Sud, Iran, Égypte, Éthiopie, Émirats Arabes Unis. Ces 
pays sont en plein essor et ambitionnent de concurrencer les économies occidentales. 
 
3 pays qui ont chuté : Vous pouvez citer des pays en proie à des éléments négatifs, 
comme listé dans le tableau ci-dessus. Parmi eux, l’Ukraine (guerre), la Syrie (guerre 
civile), le Soudan et le Soudan du Sud (guerre civile), l’Afghanistan (instabilité 
politique), le Venezuela (crise économique), l’Argentine (méga-inflation). 
 


